
                        

2025 Chovatelské doporučení pro soukromé chovatele
studbookových ptáků

Blíží  se  nová  chovná  sezóna  2025  a  dovolujeme  si  sdělit
chovatelská  doporučení  a  aktualizae  všem  chovatelům  ptáků  ze
studbooku vietnamských bažantů, typ edwardsi a hatinhensis.

V  minulé  chovatelské  sezóně  2024  se  téměř  všichni  účastníci
plemenné knihy řídili naším doporučením odchovat přirozeně pouze

Pro ptáky ze studbooku (plemenné knihy) vietnamských bažantů,
kteří  jsou  chováni  v  soukromých  a  jiných  sbírkách  mimo
EAZA,  jsou  pro  chovnou  sezónu  2025  uvedena  následující
chovatelská doporučení:

- Praktikujte pouze přirozený chov a odchov.
- Povolte  pouze  jednu  snůšku  na  pár  s  ne  více  než  2-3

oplozenými vejci.
- Odchov jednoletých ptáků se nedoporučuje
- Udržujte ptáky typu edwardsi a hatinhensis přísně oddělené!

U  některých  velmi  důležitých  párů  typu  hatinhensis budou
jednotlivá doporučení k chovu dána samostatně přímo příslušným
chovatelům v rámci plemenné knihy.

Při dodržení těchto výše uvedených doporučení je důležité, aby 
co nejvíce z našich dostupných chovných párů dostalo šanci se 
rozmnožit a získat zkušenosti s odchovem vlastních kuřat. 
Takže prosím, nepřestávejte s chovem úplně, ale 
odchovávejte v nízkém počtu!



dvě mláďata z každého chovného páru a  my bychom vám chtěli
moc  poděkovat  za  vaši  laskavou  spolupráci!  Hodně  nám  to
pomohlo přizpůsobit přebytek dostupných ptáků skutečné poptávce!

Pro novou chovnou sezónu 2025 existují  tři  změny, které mohou
ovlivnit poptávku po plemenných kuřatech později v tomto roce:

- Stavba prvního bloku voliér v záchraném chovatelském centru
ve  Vietnamu  byla  dokončena  pod  odborným  dohledem
manažera WPA/EAZA Rika Damse, který byl na místě několik
měsíců.  Licence  k  chovu  vietnamskými  úřady  se  očekává
během několika příštích týdnů.

- V  současné  době  je  vybráno  10  párů  z  plemenné  knihy
Tierparkem Berlin, které mají být odeslány do soukromé Zoo
„Vinpearl“  koncem  jara  2025.  Pět  párů  bude  po  karanténě
odesláno  do  zachranného  chovatelského  centra  a  5  párů
zůstane ve Vinpearl  v rámci chovného programu. Dále bylo
vybráno 6 geneticky významných ptáků z Hanoi zoo k převozu
do záchranného chovného centra.

- Aktuální  kampaň  EAZA  „Vietnamazing“  představuje
vietnamského bažanta jako cílový druh kampaně, což je také
poměrně výrazně  viditelné v  logu kampaně.  Takže zvýšený
zájem o chov vietnamských bažantů zaznamenává stále více
zoologických zahrad. Také v soukromých sbírkách v Evropě je
trvale mírná poptávka po nových ptácích z plemenné knihy.

Takže i  pro letošní rok bude potřeba mírný počet  nejlépe všech
dostupných krevních linií vietnamských bažantů.

Abychom  samici  nepřekazily  odchov,  důrazně  doporučujeme
následující metodu: Počkejte, dokud samice nanese celou snůšku a
zasedne  na  hnízdo.  Po  3-6  dnech  chovu  opatrně  odstraňte
všechna vejce (po prosvěcení), kromě 2-3 oplozených vajíček a
to za denního světla. Normálně se pak slepice do jedné hodiny vrátí
do hnízda a pokračuje v inkubaci. Pokud by se všechna vejce byla
neoplodněná, můžete dát pod slepici nějaká vejce od jiných bažantů
pro pěstounský chov.

Výše uvedená doporučení pro redukci potomstva jsou samozřejmě
doporučením, nikoli  striktním ustanovením. Chovatelé,  kteří  chtějí
produkovat  více  kuřat,  si  musí  být  vědomi,  že  jejich  přebytečné



potomstvo bude z plemenné knihy vyloučeno, pokud se v plemenné
knize nenajde místo určení, jak tomu bylo v některých případech
dříve.

Doufáme, že i  nadále budete podporovat záchranu vietnamského
bažanta na planetě Zemi účastí v plemenné knize a  děkujeme za
váš cenný příspěvek!!

Před 100 lety,  v  roce 1924, přivezl Jean Delacour do Evropy
první vietnamské bažanty. Bez těchto importů několika ptáků
by tento druh dnes pravděpodobně vyhynul!

Hodně štěstí v nadcházející chovatelské sezóně,
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